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医学教育网初级护师：《答疑周刊》2020年第31期
1.【问题】软瘫和硬瘫的区别？

【解答】中枢性瘫痪又称上运动神经元性瘫痪，或称痉挛性瘫痪、硬瘫。是由于大脑皮层运动区锥体细胞及其发生的下行纤维 ——锥体束受损所产生。由于上运动神经元受损，失去了对下运动神经元的抑制调控作用，使脊髓的反射功能“释放”，产生随意运动减弱或消失，临床上主要表现肌张力增高，腱反射亢进，出现病理反射，但无肌肉萎缩，呈痉挛性瘫痪。

 周围性瘫痪又称下运动神经元性瘫痪，或称弛缓性瘫痪、软瘫。是因脊髓前角细胞及脑于运动神经核，及其发生的纤维—脊髓前根、脊神经、颅神经受损害产生的瘫痪。由于下运动神经元受损，使其所支配的肌肉得不到应有的冲动兴奋，所以，在临床上表现出肌张力降低，腱反射减弱或消失，伴肌肉萎缩，但无病理反射。
2.【问题】唐氏筛查和糖尿病筛查不一样吗？有什么区别？

【解答】不一样，糖尿病筛查是检查糖尿病的。而唐氏筛查得出先天缺陷胎儿的危险系数的检查，故2个不同。

3.【问题】15岁时头围多大？

【解答】头围：经眉弓上方、枕后结节绕头一周的长度称为头围，与脑和颅骨的发育密切相关。胎儿时期脑发育最快，故出生时头围相对较大，约33～34cm。头围在1岁以内增长较快，前3个月和后9个月都约增长6cm，故1岁时为46cm。1岁以后头围增长明显减慢，2岁时为48cm，5岁时为50cm，15岁时54～58cm（接近成人头围）。

4.【问题】规律宫缩已17小时，宫口开大3cm，都开大到3cm了，进入了活跃期延长为什么题目选择的潜伏期延长？

【解答】潜伏期延长：从临产规律宫缩开始至子宫颈口开大3cm为潜伏期，初产妇潜伏期正常约为8小时，最大时限16小时。超过16小时为潜伏期延长。

根据题干信息，正确的就是潜伏期延长，您说的活跃期延长是宫口开大3cm开始至子宫颈口开全算的。
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